

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза т. БУМАЖКОВУ Т. П. и ПАВЛОВСКОМУ Ф. И., особо отличившимся в партизанской борьбе в тылу против германского фашизма

За отвагу и героизм, проявленные в партизанской борьбе в тылу против германского фашизма, присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали „Золотая Звезда“.

1. Бумажкову Тихону Павловичу.
2. Павловскому Федору Илларионовичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 августа 1941 года.

Строжайше экономить металл, топливо, энергию

Спокойно и мужественно, с полным сознанием своей силы ведет наш советский народ великую отечественную войну против фашистских захватчиков. Умело организуя отпор озверевшим ордам пьяных немецких солдат, наша доблестная Красная Армия наносит им сокрушительные удары, громя лучшие фашистские дивизии. Силы Красной Армии удваиваются сознанием того, что она борется за правое дело, сознанием того, что за ней стоит весь наш многомиллионный советский народ.

Крепкий тыл — залог военных успехов армии. Вот почему каждый советский патриот отдаст сейчас все свои силы на укрепление тыла, на усиление мощи нашей доблестной Красной Армии.

Война требует много средств, сырья и материалов. Мы знаем, что наши ресурсы огромны. У нас вдоволь всякого сырья, необходимого для производства вооружения. Наши запасы руд черных и цветных, металлов, топлива — не имеют себе равных. За время сталинских пятилеток создана могучая индустрия. У нас есть все, что требуется для полного разгрома врага.

Но каждому должно быть ясно, что в условиях войны мы должны крайне бережно расходовать каждый килограмм металла, топлива, каждый киловаттчас электроэнергии.

Нет сомнения, что на наших заводах гораздо экономнее расходуется сейчас металл, чем это было раньше. В механических цехах заводов города и района вся стружка собирается и отправляется на переплавку. Рациональнее используются цеховые отходы металла. Однако, есть еще факты и преступно-небрежного отношения к расходу металла.

В новомартеновском цехе часто из-за плохого качества пробок остатки стали из ковша при разливе выливаются на площадку, чем наносят большой ущерб государству. С этим явлением нужно покончить немедленно. Технический отдел завода, в течение месяца „изучающий“ причину этого, должен покончить со своими запальными темпами, в ближайшем будущем добиться, чтобы пробки и сто-

пора работали безотказно. Зная, что заводы могут с успехом использовать металлический лом для переплавки в сталелитейных печах, домохозяйки города собрали горы разного металлического лома. Часть собранного уже утилизирована, но большое количество лома все еще лежит на улицах. Неужели наши мартены настолько пренебрежны сырьем, что руководство завода пренебрегает помощью домохозяек?

Необходимо как можно рациональнее использовать не только металлический лом, но и другое сырье. Надо упорно бороться за снижение расходных коэффициентов металла, неуклонно повышать выход годного. „Больше отличного металла и машин при наименьших затратах“ — под таким лозунгом должна вестись работа каждого предприятия города и района.

Топливо, особенно жидкое, в условиях войны составляет огромную ценность, поэтому нужно особенно экономно его расходовать. Пример бережного расходования топлива показывают машинисты железнодорожного транспорта тт. Гусев, Власов и Савин, получившие за это премию. Требования бережного расхода топлива особенно относятся к работникам мартеновских цехов. На старом мартене в июле расход дров и торфа по сравнению с июнем снизился, но все еще очень велик. Лишнее топливо расходуют и сталевары мартеновского цеха № 2. Инженеры и техники мартеновских цехов, работники теплотехнического бюро должны сказать свое веское слово, указать пути экономии мазута, дров и торфа.

Нужно всячески усиливать рационализаторскую работу, поддерживать каждую рационализаторско-исследовательскую мысль, направленную на экономию металла, топлива, электроэнергии. Экономить во всем — первейшая обязанность каждого работника. Нужно не забывать ни на минуту, что чем бережнее, разумнее будем мы расходовать металл, топливо, энергию, — тем крепче будет наш тыл, тем сильнее будут наши удары по врагу.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 7 августа)

В течение 7 августа наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Кексгольском, Холмском, Смоленском и Белоперковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и по его авиации на аэродромах. В течение 6 августа сбито тридцать девять немецких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

По уточненным данным, во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 6 на 7 августа сбито не шесть немецких самолетов, как сообщалось, а девять самолетов.

Арабские сказки немецкого верховного командования или шестинедельные итоги войны

Прошло свыше шести недель, как немецко-фашистские войска вероломно напали на СССР. Встретив мощный отпор Красной Армии, германские войска понесли колоссальные потери людьми и вооружением. Все возрастающее сопротивление Красной Армии, смелые действия партизан и борьба всего советского народа с захватчиками резко — отрицательно сказались не только на боеспособности и моральном состоянии немецко-фашистских войск, но и на политико-моральном состоянии германского народа. Усталость от затянувшейся войны, проникающие в Германию сведения об огромных потерях ее армии, резкое ухудшение продовольственного положения Германии и все большее расстройство промышленности вызывает уныние и растерянность среди немецкого населения. Фашистская пропаганда пытается лживыми сообщениями о ходе военных действий на восточном фронте подвять дух немецкого солдата и населения. Скрывая от германского населения подлинные потери немецкой армии в войне против СССР, гитлеровская пропаганда пичкает население смехотворной чепухой, вроде того, что 16 немецких кавалеристов уничтожили советский полк и 5 немецких пехотинцев, захватили 17 дотов и уничтожили целый советский полк, защищавший эти доты. Нелепость такого рода сообщений настолько очевидна, что немецкое население не верит им ни на грош и естественно, как об этом заявило само немецкое командование, в стране

создалось „бесповойное представление о ходе военных операций“. Именно поэтому германская пропаганда объединенными усилиями с главным командованием германской армии выкинула новый трюк, опубликовав 6 августа сенсационные сообщения о ходе военных действий на восточном фронте.

Стремясь объяснить тяжелые потери немцев на фронте и причины длительного топтания немецко-фашистских полчищ, германская пропаганда пытается создать легенду — о существовании „мощной укрепленной линии Сталина“. При этом „линия Сталина“ незамедлительно появляется на всем фронте — от Финского залива до Черного моря, везде, где немецкие войска, встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, несут особо тяжелые потери.

Разумеется, что советское правительство своевременно создало в нужных местах полевые укрепления. Однако, никакой особой „линии Сталина“ не существовало и не существует. Эта линия придумана немцами для оправдания своих огромных потерь, которые объясняются не наличием „особой линии“ в обороне СССР, а тем, что Красная Армия и советский народ защищают свою родину с величайшим мужеством и храбростью, превращают каждый вершок родной земли в укрепленный пункт.

Не менее нелепы и смехотворны „подсчеты“ гитлеровцев о якобы захваченных пленных и трофеях на восточном фронте. Немецкое командование опубликовало следующие фантастические цифры советских потерь за шесть недель: пленными 895 тысяч, танков — 13 тысяч 145, орудий 10.388, самолетов 9 тысяч 82; германская пропаганда превзошла самое себя. Техника живых „подсчетов“ такова: захватывая тот или иной советский район, фашисты немедленно и насильно мобилизуют население — крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или угоняют его в тыл, объявляя это население военнопленными.

Понятно, что таким путем можно насчитать не только 895 тысяч пленный, якобы захваченных немцами за время войны, но и значительно больше. Так в сводках германского информбюро фабрикуется легенда о количестве захваченных в плен красноармейцев.

Столь же неуклюжий трюк выкидывает германская пропаганда, публикуя лживые данные о якобы захваченных трофеях — советских пушках, танках, самолетах. Фабрикуя эти „данные“, фашисты включили, видимо, в них, прежде всего, свои собственные потери, присоединили к ним наши и к этим бредовым цифрам добавили еще столько, сколько пришло им в голову.

Понятно, что таким путем можно насчитать не только 13 тысяч советских танков, 10 тысяч орудий, 9 тысяч самолетов, якобы уничтоженных немцами за время войны, но и значительно больше.

Нет сомнений, что главное командование немецкой армии неспроста пошло на публикацию явно лживых сведений о ходе военных действий. Оно было принуждено к этому — крахом планов молниеносной войны против Советского Союза; крахом разбойничьих планов захвата богатой добычи на занятой территории — хлеба, скота, фабрик, различных сооружений, запасов сырья и промышленных изделий; тяжелейшими потерями немецкой армии в людях и в материальной части.

Коль скоро немецкое командование не рискнуло опубликовать подлинные данные о своих потерях, этот недостаток „чрезвычайных сводок“ германской пропаганды от 6 августа восполнит Советское Информбюро.

За шесть недель войны фашистская Германия потеряла свыше полудтора миллиона убитых, раненых и взятых в плен немецких солдат. Этими огромными потерями объясняется тот факт, что немцы все чаще бросают в бой солдат в возрасте свыше 45 лет и юнцов в возрасте 17 лет.

Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими около 600 тысяч человек.

Тяжелые потери понесли немецкие бронетанковые дивизии. Красной Армией захвачено и уничтожено свыше 6 тысяч немецких танков. Наши потери около 5 тысяч танков.

Тяжелейшие потери понесла немецкая артиллерия. За шесть недель войны Красная Армия захватила и уничтожила свыше 8 тысяч немецких орудий, потеряв за этот же период около 7 тысяч орудий.

Особенно тяжелые потери понесла немецкая авиация. По уточненным данным потери немцев составляют свыше 6 тысяч самолетов. Наши потери за шесть недель войны около 4 тысяч самолетов.

Итоги шестинедельной войны ясно показывают также, как мало ценит Гитлер и его преступная клика жизнь немецких солдат — их на сильно гонят под губительный огонь наших пулеметов и артиллерии, их расстреливают из пулеметов собственные офицеры при отступлении, германское командование бросает на произвол судьбы десятки тысяч своих раненых.

Как видно из сказанного, действительная картина итогов шестинедельной войны гитлеровской Германии против Советского Союза, как небо от земли, отличается от лживых „чрезвычайных сообщений“ окончательно зарвавшейся немецкой пропаганды.

Действующая армия

Н-ская авиачасть образцово выполняет задания командования на фронте борьбы с фашизмом. За несколько дней летчики этой части сбили в воздушных боях 36 немецких самолетов.



Старший политрук тов. Федоров встречает после воздушного боя летчика-истребителя капитана тов. Каштанова (справа), который в поединке с четырьмя вражескими самолетами один из них сбил, а остальных обратил в бегство.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

В фонд обороны

Трудящиеся города и района, горячо любящие свою родину, с большим желанием отчисляют в фонд обороны страны часть своего заработка и сдают облигации Государственных займов.

Коллектив учителей Верхне-Верейской неполно-средней школы на общем собрании, посвященном организации фонда обороны, приняли следующее решение: — отчислять в фонд обороны ежемесячно до окончания войны однодневный заработок. Кроме того, приняли на себя обязательство — активно участвовать в подготовке населения к противовоздушной и противохимической обороне, вести массово-разъяснительную работу и оказывать помощь колхозу в уборке урожая.

* * *

Сотрудники конторы Торга и коллективы работников магазинов единодушно присоединяются к решению многих коллективов рабочих и служащих об отчислении в фонд обороны страны однодневного заработка ежемесячно до полной победы над врагом. Кроме того, приняли решение внести подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) не в десять, а в пять месяцев.

М. Б.

* * *

В коллективе работников артели „Приоки“ продолжается отчисление в фонд обороны страны. В дополнение к решению общего собрания об отчислении однодневного заработка, многие патриоты родины вносят в фонд обороны облигации Государственных займов. Так, тов. Леонов В. вносит в фонд обороны облигаций Государственных займов

— на 300 рублей, тов. Скузваткин — на 270 рублей, тов. Геллер Х. Г. — на 200 рублей, тов. Чураева — на 235 рублей, тов. Румянцев А. — на 110 рублей, тов. Унгер Р. — на 50 рублей.

Многие, о которых уже сообщалось в газете, вносят дополнительно: тов. Федоров — 100 рублей, тов. Гребнев дополнительно вносит облигаций на 280 рублей, а всего на 580 рублей.

Всего к 9 августа коллективом артели „Приоки“ внесено облигаций в фонд обороны страны на 3575 рублей. Отчисления продолжают.

СКУЗВАТКИН.

* * *

Коллективы работников нарсуда 1, 2 и 3 участков, прокуратуры, нотариальной конторы и адвокаты приветствуют инициативу передовых рабочих коллективов Москвы о создании фонда обороны страны и единодушно решили отчислять однодневный заработок ежемесячно до окончательной победы над фашистскими варварами. В свою очередь они обращаются с предложением к Советскому правительству о прекращении на время войны тиражей Государственных займов.

Одобрив инициативу адвоката тов. Сивохина о досрочной уплате взносов по займу Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), все они единодушно решили уплатить взносы по займу в 7 месяцев.

В ответ на призыв родного Сталина об укреплении тыла, коллектив работников суда и прокуратуры решил организовать субботник и оказать помощь Леспромхозу по разгрузке дров.

Предместкома работников суда и прокуратуры
Н. ЧУРАКОВ.

Патриотка родины

Шестидесятилетняя пенсионерка труда Анна Ефимовна Балагушкина, проживающая в поселке имени Урицкого, желая скорейшей победы над врагом своей любимой Ро-

дины, вносит в фонд обороны страны золотые серьги, золотой перстень и серебряной монеты на 7 рублей 20 копеек.

Квартальная
ШИЛИНА.

В колхозах района

Темпы уборки нарастают с каждым днем

Первые дни уборки урожая в колхозах Семиловского сельсовета показали, с каким небывалым до сих пор энтузиазмом ведут борьбу колхозники за уборку хорошего урожая в сжатые сроки и без потерь. Скромные труженицы колхозов в эти дни становятся настоящими героинями трудового фронта.

В „Красном Пятове“, например, многие колхозницы за день сжинают рожь на площади до 0,20 гектара, а П. А. Фиминова со своей дочерью-подростком произвела ручную жатву на 0,31 гектара.

Хороша рожь в колхозе „Большевик“. Не менее 12 центнеров зерна намолотят здесь с каждого гектара. Солома этой ржи выше среднего роста человека. Хотя и очень приятно работать при таком урожае, но нужна сноровка, чтобы перевыполнить норму.

Работают колхозницы проворно. В артели „Большевик“, например, Наталья Петровна Куликова за день сжинает по 0,14 гектара. Лишь на немного отстают от нее Вера и Екатерина Спирины, Анастасия Куликова и другие.

Колхозницы сельскохозяйственной артели имени 17 годовщины Октября М. И. Агина, Стручкова и

другие сжинали рожь по 0,15 га каждая, но на достигнутом они не успокаиваются и заявили:

— До сих пор мы работали неплохо, но можем и будем работать еще лучше и уберем урожай в кратчайший срок.

В колхоз имени Дзержинского привезли из МТС жнейку-самосборку. До сих пор здесь никто не работал на такой машине и поэтому были сомнения, — найдутся ли люди, способные работать на этой машине.

Сомнения рассеялись после того, как механик МТС тов. Гребеньков вместе с колхозником Матвеевым в течение двух дней собрали и опробовали жнейку, а 4 августа тов. Матвеев уже один пустил машину в работу и в течение трех часов сжал рожь на площади около 2 гектаров.

Дружная, самоотверженная работа колхозников на уборке урожая обеспечит успех в выполнении заданий партии и правительства на хозяйственном фронте, а это будет хорошей помощью доблестной Красной Армии на фронтах борьбы с полчищами фашистов.

Д. П. КУЛИКОВ.

Энтузиасты уборочной

Каждый день работы колхозников на уборке большевистского урожая рождает все новых героев и героинь трудового фронта, самоотверженно борющихся за создание мощной продовольственной базы, имеющей важнейшее значение в борьбе с лютыми врагами всего человечества — германскими фашистами.

Из Дальне-Песочного нам сообщают о замечательных делах женщин-колхозниц сельскохозяйственной артели имени Карла Маркса, самоотверженно работающих на жнитве созревшей озимой ржи.

Дневная норма на жнитве в этом колхозе установлена на хорошей ржи 0,13 га, а на более редкой 0,15. Преобладающее большинство перевыполняет эти нормы.

В бригаде № 1 звеньевая Анна Федотовна Живина, Мария Ивановна Кочеткова и Анна Николаевна Крисанова выполняют по полторы, а Екатерина Дмитриевна Крюкова две нормы.

Еще выше показатели у женщин третьей бригады. Евдокия Филипповна Минеева за день 4 августа произвела жатву на 0,27

га, заработала она за этот день 7 трудовых. У Екатерины Сергеевны Борисовой имеется грудной ребенок, и она вынуждена несколько раз отрываться от работы, чтобы накормить младенца и, несмотря на это, за день она сжинает рожь на 0,24 гектара.

Немного ниже показатели у колхозниц третьей бригады, но и у них А. С. Коблова и Н. Жарова выжывают по 0,16 гектара.

На работу женщины этой артели выходят в пять часов утра и возвращаются домой поздно вечером. Обедают большинство в поле. Бригадиры вечером производят замер и начисляют трудовые, согласно выработки каждой колхозницы.

Темпами передовиков работают колхозницы „Обороны“ Е. Романова, Е. Гусева и другие, за день они сжинают по 0,18 гектара. По организованности в работе и расстановки рабочей силы в этом колхозе лучше других обстоит дело в бригаде М. Т. Сибирова.

Своими лучшими людьми по праву гордятся руководители колхозов. Честь и хвала им от всех патриотов социалистического отечества.

Комсомольцы на страже социалистической собственности

Широко развернула оборонную работу комсомольская организация в Грязной. Кю созданы группы по противовоздушной и химической обороне и по борьбе с вражескими воздушными десантами. Кроме комсомольцев в этих группах состоят и принимают активное участие в работе допризывники.

Большое внимание уделяют комсомольцы и молодежь охране социалистической собственности колхоза „Серп и молот“ и общественного порядка в селе. Каждую ночь три человека с ружьями и противогАЗами несут дежурство. Один из них верхом на лошади обезжест колхозные поля, а двое других проверяют охрану в колхозе, пожарном сарае, светомаскировку и противопожарные мероприятия по селу.

Очередную вахту 7 августа несли Кулев, Ремизов и Кабанов, а на вторую ночь их сменили другие. Бдительность и энтузиазм комсомольцев не ослабляется ни на один день и час.

Нельзя не отметить инициатора высокого патриотического движения молодежи А. И. Печникова, который личным примером увлекает других. Сам он ночью бывает в полях и в хозяйстве колхоза, заглядывает в сельский совет и пожарный сарай.

Е. РЕМИЗОВ.

Учителя и школьники на полях КОЛХОЗОВ

Известно, как дороги рабочие руки в колхозе во время весенне-летних полевых работ. Прополку посевов, сонокос, уборку урожая с полей — все это необходимо производить своевременно без промедления. В дни великой отечественной войны, когда многие стахановцы полей ушли защищать родину, большую помощь колхозам нашего района в полевых работах и на сенокосе оказывают учителя и школьники.

Ученики Мотмосской школы, помогая своему колхозу, уже заработали 1100 трудовых. В Досчатинской школе под руководством учителей организованы четыре бригады учащихся для помощи ближайшим колхозам. Три бригады девушек пропололи шесть гектаров посевов различных культур, бригада мальчиков активно участвовала в уборке сена. Ими скошено и убрано больше шести гектар.

Преподаватель средней школы села Досчатого тов. Елисеев Г. А. с бригадой учащихся принял большое участие в уборке лугов колхоза „Коммунар“, обучая более взрослых школьников приемам косыбы. Заведующая Тамболесской школой пенсионер тов. Еремеева А. В. с большим желанием оказывает посильную помощь своему колхозу. Работала на конных граблях на уборке сена и других полевых работах.

Много и других примеров можно привести по оказанию помощи колхозам учителями и учащимися. Заведующая школой деревни Гагарской тов. Житкова, директор Чупалейской неполно-средней школы тов. Жданов, коллективы учителей Ближне-Песоченской, Туртапинской и других школ — все с большим желанием оказывают помощь колхозам сами и организуют бригады и массовые выходы в поле, на луга учеников своих школ.

Коллектив педагогов и школьников Шиморской средней школы оказал большую помощь близлежащим колхозам. Под руководством учителей Климовой и Дерюгина 42 учащихся работали на сенокосе в Тамболесском колхозе. В Грязновском колхозе на огородных и полевых работах принимало участие 13 человек, из них 5 школьников проработали по 34 дня. Шиморскому колхозу оказывал помощь весь коллектив учителей средней школы и большое количество учащихся, из них 21 человек проработали на лугах и полях колхоза по 25 дней. Были организованы массовые выходы школьников на прополку овса и свеклы.

Ни одна сельская школа не осталась в стороне от помощи колхозам. Учащиеся села Сноведи, Верхней Верей, Нижней Верей, Вили, Ново-Дмитриевки и других селений с большим желанием идут на луга и поля колхозов, зная, что, помогая колхозу, они помогают родине организовать победу над фашистами, которые пытаются отнять у них счастливое детство и светлое будущее.

Инспектор РОНО
Т ЗЫКИНА

Что ты сегодня сделал для фронта?

Один из цехов металлургического завода получил ответственное задание. Надо было организовать выпуск нового вида продукции, которая ранее цехом не производилась. Коллектив цеха с большим подъемом принялся за выполнение задания.

Производство нового вида продукции потребовало внесения конструктивных изменений в оборудование цеха и изменения технологического процесса. Горячий патриот своей родины, конструктор цеха тов. Никольский приложил много сил для того, чтобы успешно выполнить задание. Не считаясь с отдыхом, работая за конструкторским столом по две смены, он своевременно закончил разработку рабочих чертежей, по которым немедленно началось изготовление опытных образцов.

Инженеры, техники, мастера и руководители цеха тт. Орелкин, Стаховский, Саломадин, Баринев и Андрианов до мельчайших деталей

разработали новый технологический процесс. Опытные рабочие цеха тт. Шленкин и Козюков вложили много труда, чтобы аккуратно и точно изготовить штампы и шаблоны. Когда все было подготовлено и изготовлены опытные образцы, цех начал плановый выпуск продукции.

В эти дни, когда храбрые воины Красной Армии героически и беспощадно громят на фронте фашистских псов, передовые рабочие цеха кладут все свои силы, способности и смекалку, чтобы полностью удовлетворить запросы любимой Красной Армии и Военно-Морского Флота. Слесари-сборщики тт. Парфенов и Торгашев за короткий срок освоили новые нормы и сейчас выполняют их до 160 процентов.

Коллектив цеха живет одним желанием — быстрее и высококачественнее выполнять важное задание, и этого он, безусловно, добьется.

А. Д.

Молодые термисты

Молодые рабочие, учащиеся ремесленного училища № 18, придя впервые в термический цех завода ДРО, были поражены сложностью работы. Им казалось, что овладеть профессией термиста очень трудно и скоро этого достичь нельзя.

После того, как ученики были прикреплены к квалифицированным рабочим эта неуверенность быстро рассеялась. День за днем молодые рабочие все больше и больше осваивали работу. Сейчас они уже могут в любой момент заменить

бригадира. Наиболее способные из этих учеников: Анисимов А., Беляев И. и Соболев М. освоили работу не только термистов, но и кальщиков.

Молодые рабочие сумеют в любое время встать на смену тем рабочим, которые отравились и могут отправиться на фронт для защиты своей родины.

Учитель термического цеха завода ДРО
П. СЕДОВА.

Слово порфяников

„Будем работать по-военному, обеспечим наши заводы высококачественным топливом“, — так заявили торфяники участка „Каменный Шолох“ на общем собрании, состоявшемся 5 августа, на котором присутствовало около 300 человек.

С большим патриотическим подъемом прошло это собрание, посвященное организации фонда обороны страны. Все присутствующие единодушно решили — отчислять в фонд обороны ежемесячно до окончательной победы над врагом однодневный заработок. Торфяники присоединяются к голосу многих коллективов рабочих, обратившихся к советскому правительству с предложением о прекращении на время войны тиражей Государственных займов.

Выступивший на собрании ста-

рый партизан гражданской войны тов. Мокеев В. М. заявил, что он готов не только отчислить в фонд обороны часть своего заработка, но, если потребуются, с оружием в руках будет бить проглатых фашистов. Выступление тов. Мокеева дополняет 65-летний конюх Селиванов. — „Для обороны нашей родины ничего не пожалею, — говорит он, — все силы надо положить, чтобы разбить и уничтожить фашистских гадов“.

Машинист нацмен тов. Зелодов в дополнение к решению собрания отчисляет в фонд обороны страны двухнедельный заработок и изъявил желание уплатить взнос за заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) не в 10, а в два месяца.

С. МАЛЬЦЕВ.

Еще больше укрепим продовольственные ресурсы родины

На 16,3 гектара сжата озимая рожь колхозом „Серп и молот“. Лучшие показатели на жнитве имеет звено Марии Васильевны Кулевой. Женщины этого звена раньше и дружнее собираются утром и энергичней других работают в течение дня.

Большую помощь колхозникам оказывают жены рабочих, проживающих в Грязной. Ежедневно не менее 30 домохозяек выходит на работу в колхоз. Часть из них жнет созревшие хлеба, а часть

помогает овощеводам в прополке и окучивании овощей.

В группе домохозяек, занятых жнитвом ржи, высокопроизводительно работает А. Г. Дикова, а на прополке овощей отличается ее однофамилица Мария Михайловна Дикова.

Хороший урожай, выращенный колхозниками, будет собран в срок и полностью. В укреплении продовольственных ресурсов своей родины помогают колхозникам семьи рабочих, и эта их помощь ускорит разгром германского фашизма.

Работать быстро и хорошо — по военному

С началом отечественной войны все наши предприятия перестроили всю свою работу на новый лад. В разрешении этой задачи первоочередное значение имеют вопросы укрепления трудовой дисциплины и полного использования рабочего времени. „Надо пролетарскую трудовую дисциплину довести до самой высокой степени напряжения, и тогда мы будем непобедимы“ (ЛЕНИН).

За год до нападения фашистской Германии на нашу страну был издан исторический Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г., направленный на укрепление трудовой дисциплины. Действие этого Указа еще в довоенный период оказало огромное влияние на улучшение работы наших предприятий и учреждений. Резко сократились прогулы, почти прекратилась текучесть рабочей силы, рабочие места были укомплектованы устойчивыми кадрами квалифицированных работников, повысился авторитет руководящих работников предприятий и учреждений. В цехах нашего завода значительно выросла роль мастеров, ставших полноправными, ответственными руководителями введенных им участков работы.

Еще большее значение приобретает неуклонное соблюдение Указа от 26 июня 1940 г. в обстановке военного времени. В дни войны железная дисциплина на всех трудовых постах является необходимым условием крепкого тыла Красной Армии, полного снабжения бойцов на фронте всем необходимым для разгрома врага.

Мы имеем немало положительных примеров образцовой трудовой дисциплины. Так, например, рабочие старотрубного цеха тт. Паршин, Копылов, Костин, Зубаков как до опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР, так и после него не имеют ни одного случая нарушения трудовой дисциплины. Не нарушили Указ от 26 июня и бригады листопркатного цеха тт. Захарова и Трусова.

Прогулы, опоздания, простои в работе в мирное время причиняли большой ущерб государству, тем более в военной обстановке, всякое, даже малейшее нарушение трудовой и производственной дисциплины ослабляет работу тыла, а вместе с этим срывает оборону нашей страны и ослабляет боевую мощь нашей, доблестно сражающейся Красной Армии.

Больше внимания подготовке новых кадров

С нового учебного года ремесленное училище № 18 принимает новое пополнение учащихся и открыло двери учебных мастерских. Ребята вступают в трудовую жизнь. Они знакомятся с мастерами, внутренним распорядком училища и оборудованием в мастерских, где практически будут осваивать свои избранные профессии. Система подготовки трудовых резервов в нынешней военной обстановке приобретает исключительное значение. Массовая подготовка молодых кадров — ныне одно из важнейших звеньев успешной работы тыла.

Учитывая обстановку, в которой находится наша страна, учащиеся обещают, как истинные патриоты, выполнить свой долг перед родиной. Они горят желанием с удвоенной энергией взяться за учебу, чтобы в короткий срок овладеть ремеслом и давать больше высоко-

качественной продукции стране, тем самым усилить мощь нашей Красной Армии и помочь ей разгромить фашистские полчища. К новому учебному году все школы и учебные заведения производят ремонт помещений. Дирекция завода обязала руководителей УКС'а закончить ремонт в срок и на отлично, но это обязательство выполняется медленно. Все намеченные объекты ремонта еще не закончены. Особенно задерживается ремонт столовой.

Руководители УКС'а, повидимому, не проверяют выполнения сроков сдачи зданий после ремонта. Партбюро завода также должно интересоваться ходом работ на этом участке.

С новым пополнением учащихся предстоит провести большую политико-массовую работу. Комсомольские организации завода и учили-

ща должны проявить инициативу в этом деле. Среди учащихся растет огромный интерес к международной жизни, их интересуют темы о великой отечественной войне против германского фашизма.

Первый долг комсомольских организаций развернуть агитационную и культурную работу, помочь учащимся быстро освоиться в новой обстановке, научить их ценить свое время и организованно проводить свой труд и досуг. Связь комсомольских организаций с ремесленным училищем должна быть неразрывной и повседневной.

При совместной работе поставленные задачи перед ремесленными училищем в деле подготовки рабочих кадров будут с успехом выполнены.

Директор ремесленного училища № 18
ДАРВИН.

но будет делать в течение смены.

Примером такого отношения к производству является мастер Агеев в листопркатном цехе, тов. Язев в чугуно-литейном цехе, тт. Снопков И. Я. и Потапов И. С. — в старотрубном цехе и другие. Эти мастера умело руководят рабочими, в перерывы и до начала работы проводят с ними беседы, дают ценные указания. Рабочие любят этих мастеров и с большим старанием выполняют их распоряжения.

Точное соблюдение мастерами установленного порядка позволит избежать потерю рабочего времени и значительно повысит у каждого рабочего чувство ответственности за порученное дело.

Большое значение для укрепления трудовой дисциплины и ликвидации потерь рабочего времени имеет организация перерывов на прием пищи и работа заводских столовых. Между тем, наши заводские столовые и буфеты до настоящего времени работают совершенно неудовлетворительно. Рабочие теряют много времени в очередях у кассы за талонами на обед, в очередях у буфетов за хлебом, подолгу ждут подачи блюд. Наблюдается постоянная нехватка обеденной посуды, стульев и т. п.

Огромная роль в деле укрепления трудовой дисциплины и полного использования рабочего времени отведена профсоюзным организациям. Это одна из важнейших задач профсоюзной работы на производстве. Между тем, в настоящее время участие профсоюзных органов в этом деле явно недостаточно. Массово-разъяснительной работы по вопросам нарушений трудовой дисциплины завком не проводит. Нарушения трудовой дисциплины на собраниях не обсуждаются. Правильное использование времени на производстве, соблюдение графиков на обеденные перерывы, работа столовых профсоюзными работниками не контролируются.

Необходимо руководителям цехов, работникам по бытовому обслуживанию рабочих на производстве, общественным организациям уделить серьезное внимание делу укрепления трудовой дисциплины и полной рациональной загрузки рабочего времени. Это настоятельно требуют интересы Родины, которым должна быть подчинена вся наша работа в настоящее время.

П. ХЕБНЕВ.

Об обязанностях граждан, руководителей предприятий, учреждений, учебных заведений, квартальных и управляющих домами города Выксы по противовоздушной обороне

Обязательное постановление исполнительного Комитета Выксунского Городского Совета депутатов трудящихся от 6 августа 1941 года

Статья 1-я

Обязанности жителей города Выксы

Каждый житель г. Выксы обязан:

- а) четко выполнять правила светомаскировки своего дома, квартиры и рабочего места;
- б) знать способы тушения зажига-

тельных авиационных бомб и уметь тушить пожары всеми имеющимися средствами;

- в) знать сигналы противовоздушной обороны и правила поведения при воздушной тревоге.

Статья 2-я

Обязанности руководителей предприятий, учреждений, квартальных и управляющих домами

Руководители предприятий, учреждений, квартальные и управляющие домами обязаны:

- а) обучить население правилам местной противовоздушной обороны;
- б) создать на предприятии, в учреждении, квартале или доме команды и группы самозащиты, звенья по борьбе с пожарами, санитарное, противохимическое, аварийно-восстановительное, охраны порядка и общественной безопасности;
- в) обеспечить полностью противопожарную безопасность предприятия, учреждения и жилых домов, очистить чердаки, квартиры и лест-

ничные клетки от всех горючих и легковоспламеняющихся материалов, снабдить каждое предприятие, учреждение или дом простейшими средствами пожаротушения (огнетушители, бочки с водой, ящики с песком и легкое противопожарное оборудование—гидропульты, топоры, багры, лопаты, ведра и т.д.);

- г) при необходимости немедленно оповещать рабочих, служащих и жителей домов о воздушной тревоге;
- д) полностью обеспечить светомаскировку предприятия, учреждения, жилых домов.

Статья 3-я

Правила поведения граждан по сигналу „воздушной тревоги“

Сигнал „воздушной тревоги“ подается при угрозе воздушного нападения на город прерывистыми звуками электросирен, радиопорывов и частыми короткими гудками заводов, паровозов и пароходов и дублируется по радиосети словами: „Граждане, воздушная тревога!“

- а) все граждане, застигнутые сигналами воздушной тревоги на улице, обязаны немедленно укрыться в ближайших щелях, убежищах по указанию работников милиции и выделенных на то дежурных МПВО.
- б) Граждане, находящиеся в момент сигнала воздушной тревоги в

квартирах, обязаны немедленно заткнуть огонь в печах, выключить все нагревательные приборы (кerosинки, примусы, плиты и другие приборы), укрыть в плотно закрывающуюся посуду или тщательно завернуть в плотную пергаментную бумагу, клеенку продукты питания и выключить свет в квартире и направиться в ближайщие щели, убежища;

- в) рабочие, ИТР, служащие и жители, приписанные к участковым командам и группам самозащиты, немедленно следуют на сборные пункты своих команд.

Статья 4-я

Обязанности руководителей предприятий, учреждений, квартальных и управляющих домами по сигналу „воздушной тревоги“

При сигнале „воздушной тревоги“ руководители предприятий, учреждений, квартальные и управляющие домами (коменданты) обязаны:

- а) собрать и привести в полную боевую готовность свои команды МПВО (противопожарные, санитарные, противохимические и др.);
- б) организовать прием населения в убежища или щели;

- в) тщательно проверить светомаскировку предприятия, учреждения и жилых домов;
- г) немедленно выключить электросвет;
- д) постоянно и тщательно следить за попаданием зажигательных бомб и немедленно принимать меры к тушению зажигательных бомб и очагов пожаров.

Статья 5-я

О работе транспорта по сигналу „воздушной тревоги“

- а) Движение всех видов транспорта по сигналу „воздушной тревоги“ немедленно прекращается, кроме автомашин, приписанных к местной ПВО и имеющих специальные пропуска, которые следуют на сборные пункты;
- б) пассажиры высаживаются и направляются в ближайщие убежища, а автомашины сворачивают с главных улиц в переулки или улицы и становятся у бортов тротуаров или в других свободных местах;
- в) железнодорожный транспорт

по сигналу „ВТ“ движение не прекращает. Порядок движения поездов определяется особой инструкцией НКПС и Наркомчермета;

г) вход пассажиров в помещения вокзалов и пристаней по сигналу „воздушной тревоги“ прекращается. Пассажиры, находящиеся на вокзалах, укрываются в ближайших щелях, убежищах.

Статья 6-я

О работе предприятий и учреждений по сигналу „воздушной тревоги“

- а) по сигналу „воздушной тревоги“ заводы частично прекращают свою работу по распоряжению директора или его заместителя, а в зависимости от непосредственной опасности предприятия полностью прекращают работу;
- б) учреждения при сигнале „воздушной тревоги“ работу прекращают, кроме важнейших государственных учреждений. Последние работу не прекращают, а руководители этих учреждений обязаны укрыть свой личный состав от поражений по месту работы или путем перевода учреждения на этот период в специальное убежище;
- в) водопровод при сигнале „ВТ“ работает нормально;
- г) предприятия общественного питания (рестораны, столовые и буфеты), магазины, рынки и киоски по сигналу „воздушной тревоги“ работу немедленно прекращают. Покупатели, находящиеся в предприятиях общественного питания и магазинах, направляются в ближайщие щели, убежища или лес;
- д) банки, сберкассы и другие кредитные учреждения по сигналу „ВТ“ немедленно прекращают все операции, посетители и обслуживающий персонал укрываются в ближайших убежищах. Администрация банков, сберкассе и кредитных учреждений принимают необходимые меры к охране ценностей и имущества;
- е) представления во всех зрелищных предприятиях парков и выставок по сигналу „ВТ“ немедленно прекращаются. Администрация этих предприятий и выставок в течение 10 минут обязана обеспечить организованный выход посетителей в ближайщие убежища или лес;
- ж) занятия во всех школах, учебных заведениях и работа детских учреждений по сигналу „ВТ“ прекращается. Администрация и преподаватели школ, учебных заведений и детских учреждений обязаны организованно укрыть детей в ближайших убежищах и должны постоянно находиться при детях и нести полную ответственность за их поведение;
- з) работа бань по сигналу „ВТ“ прекращается. Посетители, находящиеся в банях, направляются в ближайщие убежища, а администрация подготавливает бани к работе по санитарному обслуживанию граждан, пораженных отравляющими веществами;

и) лечебные учреждения амбулаторного типа по сигналу „ВТ“ прекращают прием больных и подготавливают все необходимое к оказанию помощи пострадавшим при воздушных налетах.

Примечание: больным, нуждающимся в неотложной помощи, оказывается необходимая медицинская помощь.

к) стационарные лечебные заведения по сигналу „ВТ“ переводят больных в убежища и подготавливаются к приему пострадавших от воздушного налета;

- л) аптеки по сигналу „ВТ“ должны быть подготовлены к отпуску необходимых лекарств пострадавшим.

Статья 7-я

Правила поведения населения после отбоя воздушной тревоги

Отбой воздушной тревоги объявляется после минования угрозы воздушного нападения по радиотрансляционной сети словами „угроза воздушного нападения миновала. Отбой!“.

После объявления отбоя воздушной тревоги жители обязаны выйти из бомбоубежищ и щелей и немедленно приступить к своей не-

посредственной работе. Службы и команды МПВО продолжают работу по ликвидации последствий воздушного налета. Руководители предприятий, учреждений и управляющие домами (коменданты) немедленно восстанавливают порядок и обеспечивают нормальную работу своих предприятий и учреждений.

Статья 8-я

О привлечении населения к работам по ликвидации последствий воздушных налетов

Все трудоспособные жители в возрасте от 16 до 55 лет по распоряжению начальников служб местной противовоздушной обороны и органов милиции могут в обяза-

тельном порядке привлекаться для работы по ликвидации последствий воздушного налета в помощь специальным службам и командам местной противовоздушной обороны.

Статья 9-я

О мероприятиях по предупреждению ложных тревог

Во избежание ложных тревог категорически запрещается подача заводских, паровозных и пароход-

ных гудков и электросирен для каких либо других целей, кроме сигнала „воздушной тревоги“.

Статья 10-я

Об ответственности населения, руководителей предприятий, учреждений, квартальных и управляющих домами (комендантов) за нарушение настоящего постановления

Граждане, не выполняющие настоящего обязательного постановления, привлекаются к ответственности в административном порядке штрафу до 100 рублей или принудительным работам до 30 дней, а в случаях особо злого нарушения мероприятий местной противовоздушной обороны привлекаются к уголовной ответственности по ст. 59—6 У. К. РСФСР.

Контроль за выполнением настоящего постановления возлагается на органы милиции и местные штабы МПВО г. Выксы.

Председатель исполкома Выксунского городского Совета депутатов трудящихся
СЕДОВ
Секретарь исполкома горсовета
БРЮНЧУГИН.

Отв. редактор

П. Г. ЮДИН.

ВЫКСУНСКАЯ МАЛЯРИЙНАЯ СТАНЦИЯ

доводит до сведения населения гор. Выксы о том, что с 11 до 17 августа будет производиться обработка канавы, зараженной личинками малярийного комара, находящейся на территории от Верхнего до Нижнего-Выксунского пруда и по правому берегу ее и заболоченность от станции широкой колеи до реки „Мотмоска“.

В течение этого времени население не должно выпускать скот и домашнюю птицу на вышеуказанные участки.

Зав. Райздравом
Шишанов
Зав. малярийной станцией
Ю. Осокина.

ЗАНЯТИЯ НА КУРСАХ РОКК и МСНТ

начинается 11 августа

в 6 часов вечера в партийном кабинете Горкома ВКП(б). Одновременно продлен срок приема заявлений на курсы сандружинниц.

Директор курсов
Гостей.
№ 433

ТИПОГРАФИИ „ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ“

требуется
БУХГАЛТЕР
КОНТОРА.